上半年邮政行业业务总量累计完成5.72亿元

全市邮政快递业呈平稳运行态势

本报讯(记者 贾晓龙)今年上半年, 我市各大快递企业严格落实疫情防控要求,积极实施精准调度,所有进出我市的 快递包裹运输畅通。1至6月份,全市邮政 行业业务总量累计完成5.72亿元,总体保 持平稳运行态势。

1至6月份,全市邮政服务业务总量累计完成2.52亿元,同比上涨7.09%;邮政寄递服务业务总量累计完成2627.26万件,同比上涨12.19%;邮政寄递服务业务收入累

计完成 0.19 亿元,同比上涨 2.74%。6 月份,邮政服务业务总量完成 0.38 亿元,同比上涨 6.08%;邮政寄递服务业务总量完成 446.18 万件,同比上涨 13.46%;邮政寄递服务业务收入完成 0.03 亿元,同比上涨 8.88%。

市邮政管理局相关负责人介绍,今年上半年,我市快递行业受疫情影响,社会整体寄递需求有所降低。下半年,邮管部门将统筹行业疫情防控和发展,充分

发挥行业服务生产、促进消费和畅通循环的重要作用。加大人企服务力度,引导企业创优发展,定期组织运行调度会,分析形势,研究对策。督促邮政企业做好多元化经营,寻找新的业务增长点。持续推动开展"快递+现代农业"等项目,更好地服务乡村振兴。同时,全力推进寄递企业融入全市经济发展大局,进一步挖掘本地优势特色资源。做好新增企业入统工作,确保应统尽统,为行业高质量发展奠定基础。

目前我市已完成农村寄递物流服务 网络搭建工作,乡镇、农村网点布设基本 完成,人村路由图、发车时刻表全部确 定,正式进入试运营阶段,7月以来,农村 地区日均下行快件量达3万件。邮管部 门将继续深化部门协同机制,联合发改、 财政共同推动县政府落实仓配中心建 设、财政补贴落地等相关工作,同时加大 农村网点教育培训力度,进一步挖掘农 村地区寄递潜力。

"小土豆"带动 乡村振兴"大产业"

本报讯(记者 孙露)记者8月2日从在 我市召开的山西省农业重大技术协同推广 计划马铃薯绿色高效生产技术示范推广工 作推进会上获悉,今年以来,山西省现代农 业马铃薯产业技术体系围绕建立"农业科研 试验基地+区域示范展示基地+市县农技推 广站点+新型农业经营主体"的协同推广模 式,加快马铃薯重大技术成果的推广应用, 提升新型农业经营主体技术应用能力,优化 调整农业产品结构,助推全省马铃薯产业高 质量发展。

今年初,我省发布"土豆革命"行动方案,并制定《山西省农业重大技术协同推广计划试点实施方案》,马铃薯产业技术体系,将联合省市县10个推广机构,6个以上农业科技公司、5个以上农业专业合作社,建立50人以上的马铃薯协同推广队伍。示范引进国内外新优品种晋薯16号、青薯9号、冀张薯12号、希森6号等。其中,在我市阳高县和广灵县、吕梁市岗县、忻州市岢岗县重点推广马铃薯旱地机械化垄作高效栽培技术,集成示范1000亩,辐射推广5万亩;在我南左云县、吕梁市文水县重点推广马铃薯绿色节水高效栽培技术,集成示范700亩,辐射推广2万亩。

目前,山西省现代农业马铃薯产业技术体系联合山西农业大学高寒区作物研究所组织专家围绕技术研发、示范推广、产业服务,为全省马铃薯产业发展把脉问诊,取得了良好的社会效应。同时,参与《山西省"十四五"马铃薯产业发展规划》编制,起草了《2022年山西省马铃薯生产技术指导意见》,推荐主推技术2项,重点标准1个,为大力发展乡村振兴,推动山西迈入全国马铃薯产业发展第一方阵作出了重要贡献。

"山水白羊"文旅节助力乡村经济发展

本报讯(记者 王春艳)日前,随着首届 "山水白羊"乡村文化旅游节在广灵县南村镇 白羊村开幕,不少游客纷至沓来,为当地文旅 发展注入活力与动力。

盛夏时节的白羊峪绿水青山、空气清爽, 坐落于峪口的白羊村被青山绿水环抱,村 庄田园错落有致,新开发的民宿与周边美丽的水景观映衬成趣,烧烤营地里的小吃摊,聚集了来自各地的游客。旅游节中的乡村民谣、电音夜场、马戏表演等精彩节号,不仅丰富了游客体验,而且带动了经里天气特别凉快,可以玩水、捞鱼、做游戏,还有好多好吃的,真是不虚此行。"俺们随便干点这儿住着,随着游客的增多,俺们随便干点啥就能多赚点钱,日子一天比一天好了。"村民王海旺高兴地说。



公益直播助销黄花

本报讯(记者 孙露)眼下正值 黄花产品销售黄金期。近日,云州区 团委积极响应团市委号召,联合云州 区青年志愿者协会,在鼓楼东街、关 帝庙广场开展了"青耘中国·夏耘梦 想"公益直播助农活动。

共青团"青耘中国"直播助农活动是乡村振兴青春建功行动的重要载体。该活动重点围绕绿色发展、乡村文旅、农民丰收节等方面,以四季节气为节点,分不同主题进行。

"老铁们请看,这就是我们大同

云州区种植的黄花,花瓣肥厚、色泽 金黄、香味浓郁、营养价值高……" 次直播助农活动主要以大同黄花园 黄花脆、黄花酱、黄花饼等加工观的 大同本地网红"学军的农品 生活""老文的快乐生活传媒"受邀 大助农活动,通过抖音、西瓜视频、快 手等直播平台为黄花产品搭建尺向 全国展示的窗口,既有效帮助农户增 收致富,也彰显了新时代青年助力乡 村振兴的真挚情怀。

二十四节气金银纪念币受关注

本报讯(记者 孙露)"二十四节气金银纪念币多会儿发行?在哪儿购买?"……记者昨日从人行大同市中心支行获悉,二十四节气金银纪念币照片一亮相,我市不少收藏爱好者就被超萌的颜值"戳中",纷纷致电询问。据悉,中国人民银行定于8月7日发行二十四节气(光朗的故事)金银纪念币一套。

该套金银纪念币共28枚,其中金质4枚、银质24枚,均为中华人民共和国法定货币。金银纪念币正面图案均为装饰 圭表造型,衬以桃花、麦穗、稻穗、梅花

等组合设计,背面图案则各有特色。其中,4枚金币分别代表春夏秋冬四季,24枚银币分别代表了二十四节气,而且每枚银币上都有憨态可掬的萌虎形象。

"超萌小老虎+光阴的故事,太惊艳了!"我市收藏爱好者师国栋认为,该套金银纪念币关注度较高,发行属于贵金属投资,市民购买需理性。

据悉,3克圆形金质纪念币面额50元,最大发行量4×30000枚;8克正方形银质纪念币面额3元,最大发行量24×60000枚,由中国金币集团有限公司总经销。

"大同就业创业"公众号服务升级

本报讯(记者 张志忠)记者从市就业和人才服务中心了解到,该中心日前进一步升级改版"大同就业创业"公众号服务内容,及时发布最新活动资讯,提供线上招聘、职业指导、直播带岗等项目,全力服务好广大求职人员和各类用工企业。

升级改版后的"大同就业创业"微信公众号,集信息宣传和业务办理为一体。网站后台设置有找工作、招人才、新闻资讯、附近职位、网络招聘会、直通招考、招聘会等7大服务模块,让人才和岗位精准对接、科学匹配。其中,还设置有多项强大的筛选功能,比

如想找离家近的工作,可点击"附近职位",按照不同距离筛选,也可点击"工作地区",选择中意的工作,让求职招聘更便捷。

"大同就业创业"微信公众号线上个人求职操作指南:微信搜索或扫码关注"大同就业创业"公众号进入主页对话框;点击页面下方"个人求职"按钮,进入招聘页面点击右下角"我的";输入手机号验证"注册";登录账号并选择"求职登录"按钮;在"创建简历"页面填写真实的个人信息,点击"下一步"完成个人简历;点击下方"找工作"开始求职需求。

上半年

我市 CPI 累计上涨 1.7%

本报讯(记者 孙向阳)上半年,我市居民消费价格 CPI 累计上涨 1.7%,其中食品烟酒类价格累计上涨 1.7%,非食品烟酒类价格累计上涨 1.8%,消费品价格累计上涨 2.6%,服务价格累计上涨 0.4%。这是记者昨日从国家统计局大同调查队获悉的。

上半年,我市居民消费价格同比呈现小幅上涨趋势,八大类商品和服务价格呈"七涨一降",交通通信类、食品烟酒类、衣着类、教育文化娱乐类、其他用品及服务类、居住类、医疗保健类价格累计上涨,生活用品及服务类价格累计下降。

上半年,交通通信类价格对推动 CPI 上 涨起主要作用,主要是受国际安全形势等 因素的影响,市场原油供应偏紧,国际原油价格上涨,带动我国成品油价持续上涨。各类食品价格波动对 CPI 影响显著,今年以来,受节日及疫情多方面因素影响,鲜菜、鲜果、粮食等食品价格都有不同程度的上涨,但以猪肉为主要代表的畜肉类价格下降在一定程度上缓解了食品价格上行压力。

下半年,我市粮油肉蛋奶果蔬等重要 民生商品生产稳定、供应充足,特别是随着 应季鲜活农产品大量上市,市场供应量将 持续增加,稳定居民消费价格具有坚实基础,同时,猪肉价格上行动力略有减弱, 结合夏季需求减少等消费习惯的影响,生 猪价格不具备持续上涨的条件,预计我市 CPI将继续运行在合理区间。

太原师范学院

赴灵丘开展"三下乡" 暑期社会实践活动

本报讯(记者 董芳)8月2日,太原师范学院赴灵丘县国情观察实践团一行21人,来到该县东河南村和白崖台村,开展"三下乡"暑期社会实践活动。

此次实践团由两名老师和19名志愿者组成,计划围绕"美丽乡村建设"这一主题展开实践活动,意在遵循乡村自身发展的规律下,发挥美术专业特长,用墙体彩绘的方式充分体现农村特点,反映当代乡村新风貌和乡村振兴取得的新成效。实践团到达灵丘县后,详细了解了该县的基本情况,并分赴东河南村和白崖台村进行考察。在掌握了当地的特色元素后,经过商讨,最终确定了实践方案——画出能引起当地人和游客共情的融合过去及历史的绘画,使当地历史与现代文化相结合,从而引起视觉碰撞。

此次"三下乡"暑期社会实践活动旨在 发动青年学生了解认知乡村,进一步践行 团员青年志愿者精神,培养其创新精神和 实践能力,开拓视野,增长见识,为今后走 出校园、奉献社会打下坚实的基础。